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ANUNŢ 

 
R.A. ROMATSA „Administraţia Română a Serviciilor de Trafic Aerian”, de sub 

autoritatea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, cu sediul București - Bulevardul 

Ion Ionescu de la Brad nr.10, organizează o sesiune de selecţie a candidatilor care vor 

urma un curs de pregătire inițială pentru obţinerea licenţei de Controlor Trafic Aerian 

stagiar (CTA stagiar) în vederea ocupării unui număr de 66 posturi vacante de controlori 

de trafic aerian Ab-initio/în pregătire. 

 

UNITATE LOCURI 

DR BUCURESTI pt. ACC 21 

DR BUCURESTI pt. APP 8 

DSNAR CONSTANTA pt. APP 3 

DSNAR ARAD pt. APP 6 

DSNAR CONSTANTA pt. TWR 2 

DSNAR ARAD pt. TWR Arad/Brasov 12 

DSNA IAȘI pt. TWR 1 

DSNA SUCEAVA pt. TWR 4 

DSNA TIMIȘOARA pt. TWR 2 

DSNA SATU MARE pt. TWR 2 

DSNA OTOPENI pt. TWR 1 

DSNA ORADEA pt. TWR 1 

DSNA TULCEA pt. TWR 3 

TOTAL  66 

 

I. ABILITĂŢILE NECESARE PENTRU EXERCITAREA PROFESIEI DE 

CONTROLOR TRAFIC AERIAN SUNT URMĂTOARELE: 

 orientare şi vedere în spaţiu foarte bună; 

  memorie bună; 

 gândire rapidă; 

 abilităţi de a lua rapid decizii corecte; 

 abilităţi de a îndeplini simultan mai multe sarcini; 

 abilitatea de a face calcule matematice mental; 

 spirit de lucru în echipă; 

 să poată lucra în schimburi (ture zi, de noapte, lucru în perioada sărbătorilor 

legale, etc.); 



 să poată lucra corespunzător în condiţii de stres, să aibă capacitate mare de 

adaptare la situaţii diverse; 

 acuitate vizuală şi auditivă foarte bună. 

 

II. CONDIŢII DE ÎNSCRIERE: 

 vârsta minimă 18 ani; 

 absolvenţi cel puţin de studii medii cu diplomă de bacalaureat sau echivalent, 

conform legislației în vigoare; 

 să nu deţină sau să nu fi deţinut licenţă de controlor de trafic aerian stagiar civil 

sau licenţă de controlor de trafic aerian civil. 

 să nu deţină cazier cu menţiuni;  

 candidaţii care au mai fost testaţi de o altă organizaţie sau la ROMATSA  cu testul 

FEAST în ultimele 24 de luni faţă de data prezentului anunţ, vor trebui să îşi dea 

acordul de utilizare a  rezultatelor testării la care au fost deja supuşi (acordul va fi 

bifat pe cererea tip de înscriere).  

 Pentru calcularea perioadei de 24 de luni se va lua în considerare data la care au 

participat la testarea FEAST anterioară, faţă de data la care va fi programat pentru 

a susține testarea FEAST în cadrul acestei selecții.  

 Data la care au participat la testarea FEAST anterioară se regăseşte în baza de 

date a EUROCONTROL. 

 Candidații declarați admis la sesiunea 2023 din cadrul ROMATSA şi care au 

absentat nejustificat de la repartiția precedentă sau au refuzat opţiunile disponibile 

sau, ulterior repartitiei, au renunţat la opţiunea exprimată, nu au dreptul de  a 

participa la prezenta sesiune FEAST 2024. 

III. DOSARUL DE ÎNSCRIERE CUPRINDE URMĂTOARELE DOCUMENTE: 

  cererea tip de înscriere – se descarcă de pe site www.romatsa.ro –  secțiunea 

“carieră” – “recrutare CTA ab initio”  şi cuprinde declaraţia pe proprie răspundere din care 

să rezulte că nu a deţinut şi nu deţine licenţă de controlor de trafic aerian stagiar civil sau 

licenţă de controlor de trafic aerian civil, că nu are cazier, fișa personală candidat 

prelucrarea datelor cu caracter personal - (anexa I) 

  scrisoare de intenţie; 

  copie carte de identitate 

  curriculum vitae format Europass; 

  diploma de bacalaureat sau echivalent, conform legislației în vigoare; 

http://www.romatsa.ro/


  copia certificatului de competență lingvistică pentru limba engleză cu un 

rezultat de minim B2, conform scalei CEFR - teste Cambridge, IELTS,TOEFL, 

APTIS, (pentru candidații care dețin acest certificat) 

 

IV. ÎNSCRIEREA  

Se va efectua prin transmiterea unui e-mail la adresa dosar-cta@romatsa.ro. 

E-mailul va cuprinde: 

 În corpul e-mailului, într-un tabel, vor fi completate următoarele date aferente 

candidatului (conform exemplului de mai jos);  

 

Numele prenumele CNP Telefon e-mail 

Ionescu xxxxxxxxx 1xxxxxxxxx523  072xxxxxxx ionescu@.xxx.com 

 

 ataşat e-mailului, numai în format pdf., lizibil, toate documentele obligatorii 

solicitate la punctul III din acest anunţ.  

Dosarul de înscriere se va transmite printr-un SINGUR e-mail pentru fiecare candidat. 

După transmiterea e-mail-ului veți primi automat un e-mail de confirmare de primire.  

Candidaţii vor fi anunţaţi prin e-mail, dacă dosarul de înscriere este complet/acceptat şi în 

acest caz vor avea statut de candidați înscriși.  

Candidaţii care au transmis documentele solicitate într-un alt format decât cel 

solictat şi anume în format pdf sau care au dosarul incomplet sau care au cazier judiciar cu 

menţiuni vor fi anunţaţi prin e-mail, că au statut de candidați respinși. În cazul transmiterii 

dosarului incomplet, candidaţii vor putea relua procedura de înscriere, prin transmiterea 

unui nou e-mail cu dosarul complet, până la data limită de înscriere stabilită în anunţ.  

  
Dosarul se va depune până cel mai târziu la data de 09.02.2024, ora 13,00 prin email 

la adresa dosar-cta@romatsa.ro. 

ATENŢIE !  

Aşteptaţi confirmarea automată de primire a e-mail-ului precum și mesajul nostru 

privind statutul înscrierii dumneavoastră respectiv: 

„CANDIDAT ÎNSCRIS” / „CANDIDAT RESPINS” !  

Transmiterea mai multor e-mailuri pentru aceeași înscriere va determina blocarea  

sistemului şi întârzieri în procesarea dosarelor. 

 

V. SELECŢIA VA CUPRINDE URMĂTOARELE ETAPE  ELIMINATORII: 

mailto:dosar-cta@romatsa.ro
mailto:dosar-cta@romatsa.ro


1. TESTAREA LA LIMBA ENGLEZĂ: 

 Pentru candidaţii  care nu deţin un certificat de competenţă lingvistică pentru limba 

engleză dintre cele menţionate mai sus, obținerea acestui certificat constă în 

susținerea testului ”APTIS” la British Council. Candidații vor fi contactați pe e-mailul 

furnizat la înscriere, de către British Council pentru a fi planificaţi și susține testul 

”APTIS”. British Council va coordona planificarea candidaților pe serii și 

desfășurarea testării pentru proba de limba engleză.  

 

 Candidaţii care au susținut testul APTIS la British Council și au obținut  

rezultatul minim B2, au obligaţia de a transmite certificatul primit, la adresa de 

e-mail de la care a primit confirmarea înscrierii.  

Costurile aferente testării de limba engleză sunt suportate de către fiecare candidat 

în parte și vor fi achitate în conformitate cu informațiile transmise de British Council 

pe e-mail candidaților. 

2. TEST EUROCONTROL 

TESTUL EUROCONTROL First European Air Traffic Controller Selection - Test 

(FEAST) reprezintă un test de evaluare a abilităţilor/calităţilor native necesare unei 

persoane pentru a exercita profesia de CTA, nu reprezintă un test de cunoştinţe. Testul se 

va desfăşura în concordanţă cu cerinţele şi recomandările stabilite de 

EUROCONTROL, în calitate de deţinător al testului şi cuprinde 3 etape:  

 FEAST I 

 FEAST II  

 FEAST III - INTERVIU 

Statutul candidatului va fi marcat cu menţiunea „INVITAT pentru FEAST II” sau „INVITAT 

pentru FEAST III - INTERVIU”, după caz. Fazele FEAST I şi FEAST II se desfăşoară  pe 

calculator, online, în limba engleză, iar FEAST III constă într-un test online, în limba 

engleză, pe serverul EUROCONTROL și INTERVIUL care se desfăşoară în limba română.  

Participarea candidaţilor care au mai susţinut testul FEAST in ultimele 24 de 

luni se face in felul următor:  

- în cazul în care rezultatele obţinute nu corespund criteriilor FEAST stabilite 

pentru sesiunea curentă de selecţie, acestea nu vor putea fi considerate ca fiind acceptabile 

pentru R.A. ROMATSA, fapt ce va fi adus la cunoştinţă candidatului. În acest caz, cadidatul 

va fi declarat "RESPINS" și nu va putea susține probele din prezenta selecție 

- în cazul in care rezultatele obţinute corespund criteriilor FEAST stabilite 

pentru sesiunea curentă de selecţie va fi declarat "INVITAT pentru INTERVIU", urmând a 



participa la ultima etapă a selecției - FEAST III - INTERVIU. În cazul în care sunt introduse 

probe noi pentru sesiunea curentă, și rezultatele sale corespund criteriilor de selecție 

stabilite, candidatul/ candidaţii în cauză vor putea să parcurgă doar probele nou introduse, 

pe care nu le-au parcurs într-o sesiune anterioară. 

- candidaţii care au mai fost testaţi în ultimele 24 luni (indiferent de organizaţia 

la care au fost testaţi) care nu îşi vor da acordul pentru folosirea rezultatelor obţinute la 

această sesiune de selecție sau care nu vor informa R.A. ROMATSA în legătură cu faptul 

că au fost testaţi în intervalul menţionat, dar care vor fi identificaţi în baza de date a 

EUROCONTROL, nu vor putea să participe la sesiunea curentă de selecţie. 

 FEAST III  - INTERVIUL - vor participa doar candidaţii care au fost declaraţi 

„INVITAT pentru INTERVIU” în urma parcurgerii etapei FEAST II.  

Interviul se va desfăşura în limba română; 

Pentru a putea participa la INTERVIU, candidații declarați "INVITAT pentru  FEAST III 

- INTERVIU" trebuie să prezinte următoarele documente: 

 certificatul medical "Apt Clasa III" în termen de valabilitate, emis de AACR 

ca urmare a efectuării vizitei medicale la INMAS,  

 certificarea “negativ” ca urmare a efectuării examenului de determinare a 

substanțelor psihoactive în cadrul INMAS (efectuat la o dată ulterioară 

apariției anunțului) 

 certificarea “recomandat” ca urmare a efectuării examenului psihologic, 

realizat în cadrul INMAS (efectuat la o data ulterioară apariției anunțului) 

 

    În lipsa acestor documente obligatorii, candidatul va fi considerat "RESPINS" 

și nu va putea susține INTERVIUL. 

Documentele de mai sus se vor obţine uramare efectuării vizitei medicale, în cadrul INMAS  

din (Bucurerşti, Strada Mircea Vulcănescu 88, telefon 021 319 7090).  

Urmare anunţării pe site-ul www.romatsa.ro începerii efectuării vizitei medicale, 

candidați vor contacta INMAS în vederea programării. Costurile aferente obținerii 

certificatelor menționate anterior vor fi suportate de către fiecare candidat. 

În cazul în care un candidat nu respectă una dintre programările la etapele 

enumerate mai sus este considerat absent şi nu va mai putea fi replanificat pentru o dată 

ulterioară în cadrul aceleeaşi sesiuni, respectiv va fi declarat „RESPINS” pentru sesiunea 

curentă. Exceptiile de la acest paragraf se pot acorda doar in situatii temeinic justificate 

(deces, nastere, căsătorie, boală, citaţii către instante/organe abilitate) și cu prezentarea 
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documentelor justificative relevante, situație în care este replanificat în cadrul aceleiași 

sesiuni. 

PLANIFICAREA CANDIDAŢILOR PE SERII PENTRU PARTICIPAREA LA TESTAREA 

FEAST  I,  II  ȘI FEAST III - INTERVIU  VA  FI  AFIŞATĂ PE SITE-UL  www.romatsa.ro.  

 

TOATE PROBELE SE VOR DESFASURA IN BUCURESTI, DETALIILE URMÂND SA FIE 

COMUNICATE ODATĂ CU PUBLICAREA PLANIFICĂRII. 

 

R.A. ROMATSA nu va  asigura decontarea cheltuielilor de transport, cazare, test de 

limbă engleză, vizită medicală, examen substanțe psihoactive și examen psihologic 

pentru candidaţii care vor participa la selecţie. 

Angajarea se va efectua în funcţia de CTA Ab Initio/în pregătire/în formare, cu CIM pe 

durată determinată de 12 luni, cu timp parțial 6 ore/zi cu un salariu de bază minim pe 

economie. 

După angajare, salariații vor participa la Cursurile de pregătire în vederea obţinerii licenţei 

de controlor de trafic aerian stagiar - modulul de pregătire de bază (Basic Training) şi 

modulul de pregătire pentru calificare (Rating Training) (aproximativ 9 luni). Contravaloarea 

şcolarizării, suportată de R.A. ROMATSA, va face obiectul unui contract de şcolarizare.  

Anexe la anunț: 

- Cerere tip de înscriere – anexa I 

- Regulamentul de selecție - anexa II 
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